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今 月

令和６年３月号　－目次(主な内容)－

  P2　TOWNニュースピックアップ、目次
  P3　防災対策関連事業についてのお知らせ　
  P4　地域おこし協力隊・関根麻

ま り

里さん　卒業報告会
  P6　保健福祉課からのお知らせ　「放課後図書クラブ」
  P7　食育アカデミー特別編
  P8　海業通信　第4回海業推進会議・水産フォーラム
  P9　TOWNニュース、地域おこし協力隊活動日記
P14　マチヤクバ便り(町の施策・情報）
P22　あいなん掲示板（役場以外の機関からのお知らせ）
P25　文化・スポーツ　福浦地区薬師如来奉納相撲　ほか

P26　食育通信
P27　今月の笑顔
　　　「柏保育所　全園児」
　　　「家串保育所」、子育てサポート
P28　暮らしカレンダー
　　　・行事予定、各種相談、健(検)診ほか
P30　あいなん音故地新(kikuさん)、
　　　 本日!海日和!!(西尾知

とも

照
てる

さん)
P31　愛南文芸(俳句・川柳・短歌)、出生・お悔やみ
P32　私と学び　堀岡友

ゆ い

結さん

◀みきゃんと一緒に防災の大切さについて学んだ久良小学
　校の児童。いつ起こるか分からない災害について知って
　おくこと、備えておくことの大切さを改めて学びました。
　【関連の記事はP3に記載】
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防災対策関連事業についてのお知らせ
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能登半島地震被災地へ職員を派遣しました能登半島地震被災地へ職員を派遣しました

　　国の応急対策職員派遣制度による対
た い こ う

口支援の派遣要請に基づ

き、能登半島地震の被災地を支援するため、県および県内市町の職

員により構成する「愛媛県被災地支援連携チーム」の一員として、

本町から職員3人を派遣しました。これに伴い、1月19日㈮、役場本

庁2階第1会議室で石川県に派遣する職員を送り出す出発式が行

われました。

　　この職員派遣は、本町からの派遣としては第１陣となります。

　　町は、今後も国の要請等に基づき、支援を継続していきます。

▶職員派遣期間　１月22日㈪から31日㈬まで

※派遣された職員は、2月1日㈭に帰庁しました。

▶派遣人数　3人

▶目的および業務

　　石川県輪島市における避難所運営支援業務等

　　また、企業版ふるさと納税制度により、株式会社大塚商会様から

寄贈された「水循環シャワー」を愛媛県と南予5市町の連携の下、

被災地にお送りしています。 ▲被災地に届けられた水循環シャワー

▲被災地へ派遣された3人の職員（出発式）

　　児童、学校および地域との連携を通じて地域全体
の防災力向上を図ることを目的に、1月18日㈭、久良
小学校で『防災みきゃん教室』が実施されました。
　　始めに、愛媛県防災危機管理課職員から動画視
聴や防災クイズをしながら津波防災授業を受け、災
害について知っておく・備えておくことの大切さを確認
しました。場所を久良公民館に移し、二場危機管理専
門官からは、避難の際に役立つアイテム（リヤカー・車
椅子に取り付ける補助装置、簡易的な担架など）の
紹介が行われ、児童たちは実際に避難する際の想定
をしながら避難道具の体験をしました。
　　体験の最中、津波警報発令を知らせる館内放送が
流れ、久良公民館（海抜約3.1ｍ）から久良小学校校
庭（海抜約23ｍ）への避難訓練を開始。児童たちは
落ち着いて防災ずきんを被り、車両に気を付けながら
「津波が来ます！逃げてください！」と近隣住民へ大声
で知らせながら校庭まで移動し、無事に避難すること
ができました。
　　同校6年生の児童は、「周囲に呼び掛けるために

声を出しながら走るととても疲れました。もし地震や
津波が発生してもみんなが無事に避難できるよう、
今回の防災みきゃん教室で学んだことを忘れないよ
うにしたい」と話しました。

防災みきゃん教室 防災みきゃん教室 

in 久良小学校in 久良小学校

愛媛
CATV
動画

『津波避難の3つの約束』

①弱い揺れでも避難する！
②一度避難したら戻らない！
③遠くよりも高くへ避難！

愛媛
CATV
動画



特集地域おこし協力隊・関根麻里さん　卒業報告会
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　　町内のバーやスナックを紹介した『YOASOBI
マップ』の作成や、平城貝塚から出土した土器の形
を模したクッキーをイベントで配布するなど、これま
でにない形での魅力発信にも取り組みました。
　　前例のない取り組みが多い中、さまざまな方の協
力を得つつ、チャレンジを続けてきました。

新しい切り口から町の魅力を発信！新しい切り口から町の魅力を発信！

愛媛
CATV
動画

地域おこし協力隊・関根麻里さん 3年間の軌跡地域おこし協力隊・関根麻里さん 3年間の軌跡

特産品を使ったカレーの販売！キッチンカーも！特産品を使ったカレーの販売！キッチンカーも！
　　「この町の一番の魅力は食だと感じます。町外の人はもちろんです
が、町内の人にも改めてその魅力に気付くきっかけを持ってほしい」と
言う関根さんは、町の特産品を使ったカレーを開発しました。猪肉など
のジビエや養殖マダイ、ブロッコリーなど、できるだけ地元の食材を使
うことにこだわった、スパイシーで本格的なカレーです。
　　キッチンカーを使用して町内で販売して回ったり、東京のイベントで
はみきゃんのキッチンカーに乗って販売したこともありました。「町内の
方にとっては珍しいという印象も強かったのか、たくさんの人に食べて
いただきました」と関根さんは語りました。

卒卒 告告報報業業 会会
　　令和3年2月1日、町の地域おこし協力隊に着任した関根麻

ま り

里さん。
　　東京で生まれ育った関根さんは、東日本大震災のボランティア活動を通し
て、地域に根ざした活動に興味を持つようになり、商工観光課の地域おこし
協力隊として町の食の魅力を広げ、伝える活動を行ってきました。
　　地域おこし協力隊の卒業を目前にした1月24日㈬と29日㈪、住民の皆さ
んや他市町の地域おこし協力隊、役場関係者などに向けて、3年間の活動を
紹介する報告会を開催しました。
　　愛南の食文化を知り、広げる――その多彩な活動の一部をご紹介します。



特集 地域おこし協力隊・関根麻里さん　卒業報告会
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　　愛南の風土と人々を知ることを大事にしている関根さんは、
人とのつながりもとても大切にしています。婦人会など、地域
で活動している団体の輪にも飛び込み、一緒にイベントで活
動をすることも多かったと言います。
　　また、町の磯釣り大会でリポーター役を務めるなど、今まで
経験したことのない仕事にも積極的に取り組み、どんどん地
域の輪の中に溶け込んでいきました。

地域に、人に飛び込んで幅広く活動地域に、人に飛び込んで幅広く活動

愛南の皆さま、3年間ありがとうございました！愛南の皆さま、3年間ありがとうございました！
そして、これからもよろしくお願いします。 by 関根麻里そして、これからもよろしくお願いします。 by 関根麻里

卒業報告会in平城公民館 　　1月24日㈬に平城公民館で開催された報告会
　　※29日㈪には役場本庁で役場職員向けの報告会
　　　 も実施されました。

▲総勢45人が参加した報告会の後は、関根さんが腕によりをかけたジビエカレー＆シーフードカレーと平城
　貝塚土器型のクッキーが提供されました。

▲報告会に集まった町内外の地域お
　こし協力隊の皆さん

　　地域おこし協力隊としては1月末をもって任期を終えた関根さんですが、
今後も愛南町に定住したいと語ります。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　      
　　「飲食店を開くという夢は一度軌道修正して、町の風土を知り、食を知り、
つなげていく“風土（フード）コーディネーター”として、これからも町の魅力
を広げていく活動ができればと考えています」と笑顔で未来を語る関根さん
に、報告会に集まった参加者は大きな拍手を送りました。　　　　　　　　　　　　 　　　 

　　地域おこし協力隊としては1月末をもって任期を終えた関根さんですが、

関根さんの今後の活動について関根さんの今後の活動について



保健福祉課からのお知らせ「放課後図書クラブ」
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保健福祉課より保健福祉課より
放課後図書クラブの活動をご紹介します放課後図書クラブの活動をご紹介します

入会を希望される方は、保健福祉課(72-1212)までお問い合わせください。

俳
句
も
楽
し
ん
で
ま
す
。

図
書
室
に
あ
る
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句
ポ
ス
ト
へ
の
投
句
も
！

クラブの約束ごと。まずは宿題から！
　活動が始まったら、遊ぶ前にまず宿題！がクラブのルー
ル。音読など保護者の前でやる必要のある宿題を除き、プリ
ントやドリルなどにとりかかります。

遊ぶ内容は自分たちで相談して決める
　宿題が終わったら、みんなでいろいろな活動や遊びを行います。将棋やオセ
ロなどのボードゲーム、カードゲーム、工作など。何を作りたいか、どんなこ
とをしたいかも友達同士で話し合い、支援員の先生と相談して決めています。
　12月14日㈭の活動は凧づくり。自分の好きな絵を描いて作った凧をグラウン
ドで飛ばしました。

クラブの約束ごと。まずは宿題から！クラブの約束ごと。まずは宿題から！

「平城小学校放課後図書クラブ」
　放課後、家に帰っても保護者が仕事などで不在
となる家庭の1～3年生までの児童の居場所づく
りの一環として、平城小学校の図書室を利用して
「放課後図書クラブ」を運営しています。
　現在の利用者は5人（3年生が4人、2年生が1
人）。クラブの時間中は2人の支援員が、子ども
たちの活動の見守りを行っています。

入会を希望される方は、保健福祉課(72-1212)までお問い合わせください。
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▲1人1冊ずつある俳句手帳
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アカデミー食 育 特別編

　　愛南町の皆さん、食事にまつわる知識や食べ物を選
ぶ力を身につけて、健康で楽しい食生活を送っていま
すか？人生100年時代といわれる現代、生涯にわたっ
ておいしい食事を楽しくいただき続けるには、食育の
「継続」が大切です。愛南町では、2010（平成22）年
４月から食育に取り組んでおり、私は、当初から今まで
約15年間、学識経験者・専門家として愛南町の食育
推進に関わる一方で、食育の学会などを通して全国的
な動きを見てきました。ここでは、愛南町の食育が素晴
らしい理由と、これからの食育のあり方をお話したいと
思います。

　　愛南町の食育が素晴らしい第１の理由は、愛
南町では全国的に先駆けとなる取り組みを、５町
村の合併前後より実施され、今も連綿と続けら
れていることです。一本松地区では、合併以前よ
り文部科学省の指定を受けた食育推進事業が
行われ、今では、町教育委員会指定の事業とな
り、町内各小学校で取り組み続けられ、その成果
は「愛南町食育推進大会」で発表されています。
内海・西海・城辺・御荘地区では、合併直後に始
まった総合的な水産版食育の「ぎょしょく教育」
が、今では、全町をあげた取り組みとなり全国的
にも有名です。これらの取り組みは、「継続の成
果」がはっきりと表れており、今後も、愛南町の食
育推進において、「継続の根幹」であり続けるで
しょう。

　　第２の理由としては、愛南町内に約30カ所も設けられた「愛南ふれあい・いきいきサロン」、さらに、各
年代に対応した「あいなん食の学び舎」、食生活改善推進員によるさまざまな行事などで、料理教室をは
じめ、時と場所と目的に応じた取り組みが絶えず続けられていることです。これらの取り組みは、すべての
世代にわたって生活者の五感を大切にしたものであり、これこそが「継続の原点」です。

＜筆者プロフィール＞
愛南町食育推進協議会委員、食育協働部
会副部会長。愛媛大学理事・副学長、南予
水産研究センター教授。日本食育学会理事

これからも、ご一緒に、
食育を「継続」しましょう！

若林　良
よしかず

和

　　第３の理由に、愛南町の食育において、食育推進協議会と
食育協働部会の連携が綿密に続けられていることです。愛南
町食育推進計画「愛なん食育プラン」は、両者の間で調整と
協議を重ねて決められます。こうした組織には、地域のさまざ
まな分野の方々が食育推進という共通の目標を達成するた
めに協働されており、これこそが「継続の基盤」となります。
　　2025年（令和７年度）に、新たに４度目の食育推進計画
がつくられます。地域ぐるみで、「継続」の大切さを合言葉に、
豊かな自然の恵を活かした愛南町独自の食育を進めること
で、健康の維持増進はもちろん、愛南町へのより強い誇りや
愛着が生まれることでしょう。これからも、食育を「継続」すれ
ば、きっと良いことがあるように思います。ぜひ、ご一緒に！

▲ 上：第13回愛南町食育推進大会（於　平城小学校）
　 下：「ぎょしょく教育」の実践（カツオ一本釣り体験）

▲ 愛南町食育推進計画『愛なん食育プラン』(第1～３次)
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　　1月31日㈬、役場本庁3階で第4回海業推進会議が開催され、20人の

委員が出席しました。

　　会議の第1部では、第3回会議以降の取り組みとして、大野甲
き ね ひ こ

子彦委員

から2回実施された運営委員会の報告発表が行われました。行政の役割

や海業の推進体制など、議論の内容がパワーポイントで紹介され、各プロ

ジェクトがワクワクすると同時に、所得を増やしていくものとなることの重要

性が説明されました。

　　続く第2部では、年度末までの策定を目指して意見を出し合っている「愛

南町海業グランドデザイン（仮称）」について、グループ討議と全体討議が

行われました。事務局が作成した骨子（案）とイメージでは、推進会議委員

一同から町全体への想いをメッセージとして伝えるものとしていくことが提

案されました。

　　グランドデザインは、3月に開催予定の第5回愛南町海業推進会議で最

終案が提示される予定です。

第4回愛南町海
う み ぎ ょ う

業推進会議を開催しました！

※「海
うみぎょう

業」は、「海や漁村の魅力と地域資源を活用して水産物の消費拡大と所得向上を図る事業」
愛南町
ホーム
ページ

を総称した言葉です。水産課海業推進室では、ぎょしょく教育や水産物販売促進、魚類・貝類養
殖支援、漁場保全など、これまでの水産振興の取り組みに加えて、漁家民宿や体験観光、マリン

レジャーなど、漁業・水産業にとどまらない海に関連した取り組みを行っています。

第14回愛南町水産フォーラム
　未来に向け水産業を守るために～海から森を考える～

愛媛
CATV
動画

NPO法人　森は海の恋人

　　　　　　　畠山重
し げ あ つ

篤理事長

株式会社モリアゲ

　　　　　　　長野麻
あ さ こ

子代表

デザインコンサルタント

　　　　　  岸本吉
よ し お

生氏

　　町では水産業の振興を図るため毎年1回、各種テーマを掲げ水産　　町では水産業の振興を図るため毎年1回、各種テーマを掲げ水産

フォーラムを開催しています。1月20日㈯に開催した「第14回愛南町水フォーラムを開催しています。1月20日㈯に開催した「第14回愛南町水

産フォーラム」では、3人の講師をお招きし、「未来に向け水産業を守る産フォーラム」では、3人の講師をお招きし、「未来に向け水産業を守る

ために海から森を考える」をテーマに講演会を行いました。個性豊かなために海から森を考える」をテーマに講演会を行いました。個性豊かな

活動を続けている講師の皆さまからは、「良い森がある場所に良い海が活動を続けている講師の皆さまからは、「良い森がある場所に良い海が

ある」という視点で、海に関わる人間と山林に関わる人間が協力し合いある」という視点で、海に関わる人間と山林に関わる人間が協力し合い

より良い環境を作ることが重要であるという講話がありました。より良い環境を作ることが重要であるという講話がありました。

　　73人の参加者は、講師の幅広い活動と経験談に真剣に聞き入りつ　　73人の参加者は、講師の幅広い活動と経験談に真剣に聞き入りつ

つ、町のつ、町の将来につながる産業の在り方について理解を深めました。将来につながる産業の在り方について理解を深めました。

【講師の皆さま】【講師の皆さま】

漁師の立場から、森を考える 愛媛の海と森をモリアゲる！ マーケティングと人生のデザイン

▲最後には講師と質疑応答の時間も設け
　られ、活発な意見が交わされました。
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【金賞】

古川　夏
な つ は

羽さん

『地産地消で明るい未来を』

御荘中学校3年生 宮本龍
りゅうだい

太さんと古川夏
な つ は

羽さん
　　　　　　　　　　　　それぞれ応募した作文コンクールで入選

【法務大臣賞】

宮本　龍
りゅうだい

太さん
『大切な命』

　　宮本さんが応募した「第42回全国中学生人権作文コンテ
スト」は、日常の家庭生活や学校生活などの中で得た体験に
基づく作文を書くことを通し、人権尊重の大切さや豊かな人権
感覚を身につけてもらうことを目的として法務省と全国人権擁
護委員連合会が実施しており、今年は全国6,494校から76万
1,947点が集まりました。
　　ウクライナ軍事侵攻への訴えと、大切な妹を病気で失った経
験から感じた思いを丁寧に書き記した作文『大切な命』が、見
事、法務大臣賞に選ばれました。「受賞することができて嬉しい。
この作文を多くの方に読んでいただきたい」と話す宮本さんは、
命と向き合う看護師の道を目指したいと話しました。

愛媛
CATV
動画

　　令和５年度中学生の「税についての作文」の入賞者
が表彰を受けました。町内からは、城辺中学校３年の
小林大

ひ ろ き

起さんが宇和島地区税務連絡協議会長賞を
受賞するなど５人が入選しました。

■宇和島税務署管内
　　青色申告会連合会長賞
　　御荘中　３年　大塚 絢

け ん た

太さん
　　『幸せな生活を支える税金』

■四国税理士会
　　宇和島支部長賞
　　篠山中　３年　ショート アンセルさん
　　『僕たちの生活と税』

■公益社団法人
　　宇和島法人会長賞
　　御荘中　３年　小川 優

ゆ う か

香さん
　　『税金の重要性と課題』

■宇和島税務署管内
　　　納税貯蓄組合連合会長賞
　　　一本松中　３年　福島 昊

た い が

虎さん
　　　『身近な生活の中にある税』

租税意識の向上を目指して　税についての作文を表彰　

■宇和島地区
　　税務連絡協議会長賞
　　城辺中　３年　小林 大

ひ ろ き

起さん
　　『税が支える僕の暮らし』

　　古川さんが応募した「第21回中学生作文コンクール～地球
環境のために今できること～」は、公益財団法人イオンワンパー
セントクラブ主催で全国から7，787点が出品され、古川さんが
書いた『地産地消で明るい未来を』が10作品のみが選ばれる
金賞に輝きました。
　　「みんなに少しでも地球環境について考えるきっかけにしてほ
しいと言う気持ちで書いた」と話す古川さんは、日常生活の中で
できる地球環境を守るための取り組みについて、「食」にスポッ
トを当てながら自身の考えを分かりやすくまとめ、作文を書き上
げました。受賞したことに驚きと喜びを見せた古川さんは、「食に
関することだけでなく普段の生活の中で小さなことから地球環
境のために取り組めることがたくさんあると思うので、これからも
意識しながら生活していきたい」と笑顔で話しました。
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【全国保護司連盟理事長賞】

岡下　光
み つ ば

葉さん
『明るい学校へ』『明るい学校へ』

「第73回社会を明るくする運動作文コンテスト」
　　　　　　　　城辺小学校6年生 岡下光

み つ ば

葉さんが優秀賞受賞　
愛媛
CATV
動画

令和5年度「愛顔感動ものがたり」写真部門
　　　　　　　　濱本秀

ひ で お

雄さん（船越）が愛媛広告協会賞を受賞

　　法務省主催の「社会を明るくする運動」作文コンテストで、城辺小学
校6年生の岡下光

み つ ば

葉さんが書いた『明るい学校へ』が小学生の部で全
国保護司連盟理事長賞（優秀賞）に輝き、1月19日㈮に城辺小学校体
育館で表彰状授与と作文朗読が行われました。
　　このコンテストは、家庭や学校生活の中で犯罪や非行について考えた
ことを作文にするもので、本年度は全国各地の小学校から12万7,880
点の作品が寄せられました。岡下さんは、昨年7月に城辺小学校で行わ
れた「社会を明るくする運動」学習会で得た学びや感じたことを、素直
に表現しました。
　　犯罪や非行という難しいテーマに対して真剣に向き合い、みんなが明
るく生きていくために自分たちができることへの思いをつづった岡下さん
は「差別や偏見がなくなってほしいという思いで作文を書きました。学校
生活の中でも、周りの友だちに気配りをしながらさらに明るい学校を目
指したいです」と笑顔で話しました。

　　3年ぶりの秋祭りにこの愛顔です。家串地区の秋祭りには、念願叶ってこの日
初めて行きました。
　　まずは、とびっきりお揃いの愛顔をいただいた前田さん親子に感謝です。
　　父は天狗、中学生の息子は太鼓打ちとして、共に郷土芸能『荒獅子』を盛り
立て、保存伝承の担い手となっています。
　　「ふれあい」シーンを撮るのが好きですが、この親子の写真が撮れた瞬間か
ら手応えを感じ、お気に入りの写真でもありました。令和2年度に続き、2度目の
受賞となりとても嬉しく思っています。　　　　　　　　　　　　　　　　　　（濱本秀雄さんより）

写真タイトル「親子共演 秋祭り」（令和4年11月3日撮影）

地域活性化策コンテスト「田舎力甲子園」で
　　　　　　　　南宇和高校2年生 稲田若

わ か な

菜さんが最優秀賞受賞　
　　令和5年12月に行われた地域活性化策コンテスト「田舎力甲子園
2023」で、南宇和高校2年生の稲田若

わ か な

菜さん（地域振興研究部・部長）
が最優秀賞を受賞しました。このコンテストは全国の高校生を対象に地域
の活性化を行う取り組みを募集するもので、今年は18都府県24校の高
校生から25策の応募があり、稲田さんは「愛南ゴールド真鯛で愛南町を
救いタイ」と題して、有限会社ハマスイと南宇和高校がコラボした商品「愛
南ゴールド真鯛」の取り組みを紹介しました。
　　1月26日㈮、受賞報告のために町長を訪問した稲田さんは、「この町の
魅力は距離感が近いところだと思います。愛南ゴールド真鯛のコラボのと
きも、高校生である私たちが、企業の方々と直接話して思いを伝えられた
のは、人と人の距離が近い愛南町だからこそできたことだと思います」と
語りました。

【最優秀賞】

稲田若
わ か な

菜さん
『愛南ゴールド真鯛で
愛南町を救いタイ』

　　愛媛の知名度向上のために県が行う「愛顔感動ものがたり」写真部門（応募
総数5,133作品）で、濱本秀

ひ で お

雄さんの作品が愛媛広告協会賞を受賞しました。　
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12/
26

地区住民の温かな交流会
深浦なかよし館で「ふれあい深浦食堂」 開催

　　深浦のなかよし館で住民同士の交流を目的としたふれあい

食堂（主催：深浦ふれあい会）が開かれ、138人の参加者が

集まりました。この食堂は自治会や青年団、にこにこサークル、

PTA、愛南町社会福祉協議会が協力して開いたもので、おに

ぎりや豚汁、焼きそば、おでんなどが振る舞われたほか、餅つき

や、餅まき、射的などの催しも行われました。参加者からは「お

いしくてほっとする。来てよかった」、「子どもたちもたくさん来て

いてにぎやかで楽しい」などの感想が上がりました。

　　イベントの最後に行われた餅まきでは、参加者がなかよし館

の前に並び、餅やお菓子が飛んでくるたびに大きな歓声が飛

び交いました。

「愛媛・伊予観光大使（いよかん大使）」のSTU48メンバー

兵頭葵
あおい

さんが愛南町を訪問

▲清水雅文町長と記念撮影する兵頭葵さん

　　12月２６日㈫、いよかん大使に任命された「STU48」の

兵頭葵
あおい

さんが、任命の翌日、本町を訪問しました。STU48は

瀬戸内を拠点にするアイドルグループで、その中で愛媛県出

身の3人がいよかん大使に任命されました。

　　祖父母が愛南町の出身ということで本町にもご縁がある

という兵頭さんは、清水雅
まさふみ

文町長との面談を通して町の魅力

について言葉を交わし、「今まで県のことはInstagramなど

を通して発信してきました。今後も情報を発信していきたいと

思います。愛南町については、愛南ゴールドやタイのお刺身

がおいしいと伺いました。それをたくさんの人に知ってもらえ

るようにPRしていきます」と今後の活動について語りました。

ゴルフを通じて地域貢献
「第27回一本松チャリティーゴルフコンペ」寄附金目録贈呈式

▲役場本庁教育長室で行われた目録贈呈式に出席し
た皆さん

　　四万十カントリークラブで行われた「第27回一本松チャリ

ティーゴルフコンペ」の参加者有志や協賛企業による寄附金等

の贈呈式が開催されました。贈呈式では、大会実行委員長を

務める前田仁
ひとし

さんから、一般社団法人南宇和ありんこくらぶ、

町教育委員会、町内保育所の各代表者に対して目録の贈呈

が行われました。

　　このチャリティーは「ゴルフを通じて地域の役に立ちたい」と

いう思いの下、毎年行われているもので、今回は過去最高人数

の79人の参加者が集まり、合計40万円が寄附されました。寄

附金は障がいを持つ子どもの支援活動費に当てられるほか、

町の子どもたちにたくさんの本を読んでもらいたいという実行

委員会の思いから、図書券が贈呈されました。

▲温かな食事をお盆の上に受け取っていく参加者

愛媛
CATV
動画

12/
27

12/
28
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1/
27

あいなん小児医療を守る会主催
「第10回あいなん医療研修会」開催 

▲研修会には住民や医療関係者など計46人が参加

　　城辺保健福祉センターで「第10回あいなん医療研修会」

が開催されしました。保健福祉課による「愛南町のがん検診

の現状」の報告や消防本部による「愛南町の救急現状と小

児救急について」の報告があったほか、国保一本松病院の

総合診療科医師・嶋本純
じゅんや

也先生の講話が行われました。

　　「総合診療におけるウェルビーイング（いい状態）」という

演題のもと、嶋本先生は『がん対策基本法』にはがんに対す

る正しい知識を持ち、予防に必要な注意を払うように定める

条文があることに触れ、「今の時代、たくさんの情報があふれ

ていますが、そのまま受け入れるのではなく、必要な情報を取

捨選択して生活に役立ててください」と語りました。

1/
25

発砲スチロール製品等を災害時物資として活用
トーホー工業株式会社と物資供給協力に関する災害協定を締結

▲協定書に署名した近藤大輔代表取締役社長と清水
雅文町長

　　役場本庁2階第1会議室で、トーホー工業株式会社との「災

害時における物資の供給協力に関する協定」締結式を開催し

ました。トーホー工業株式会社が地方自治体と災害協定を結

ぶのは、本町が初となります。

　　提供される物資はEPSパレット（発泡スチロール製の敷板）

等の発砲スチロール製品です。軽量で持ち運びしやすく、断熱

性・緩衝性・耐水性に優れているEPSパレットは、防寒対策等

のために避難所の床に敷くなどの使用が想定されています。

　　トーホー工業株式会社の近藤大
だ い す け

輔代表取締役社長は、「こ

のように弊社が開発した商品でご協力できることは、50年近く

お世話になっている愛南町へのご恩返しの一つになったのでは

ないかと、大変嬉しく思っています」と町への思いを語りました。

愛媛
CATV
動画

愛媛
CATV
動画

大谷選手、ありがとう！

大谷翔
しょうへい

平選手から贈られたグローブが町内各小学校へ

▲仲良く交代でグローブをつけてキャッチボールを
楽しむ児童（長月小学校）

　　メジャーリーガーの大谷翔
しょうへい

平選手から全国の小学校へ寄

贈されたグローブが、町内各小学校に届けられました。「野

球しようぜ」のメッセージとともに贈られた3個のサイン入りグ

ローブを受け取った児童は、各学校で自由に野球などを楽し

んでいます。

　　昼休みにみんなでグラウンドに出て交代でキャッチボール

をした長月小学校では、「届くのをずっと楽しみにしていまし

た。すごくかっこよくて感動しました。みんなで大事に使いま

す。大谷選手、僕たちのところにグローブを届けてくれてあり

がとうございます！」と児童が輝く笑顔を見せました。

1/
19

愛媛
CATV
動画
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　　南光叶
と む

夢センターも開所から一年が経ちました。
南宇和高校を中心に関係者や地域の方々の支えも
ありながら、生徒をサポートすることができました。
　　南宇和高校との協力体制もより力強いものとなり、
南光叶夢センターを利用している生徒の目標や進路
に合わせたサポートの充実で、大学等の進学実績に
つなげています。

　　思考力重視の大学入学共通テストは、個人の実力通りの結果が出やすいことが、より明確になりまし
た。来年度は出題形式の変更が予定されており、試作問題を見る限りでは、学校で習った知識をそのま
ま使うのではなく、知識を生かして問題に対応する力がさらに必要になってくると予想されます。
　　南高生たちの「夢を叶える」サポートのため、南光叶夢センターでは、スタッフ一丸となって、総合型、
学校推薦型等のすべての入試で求められる、高校生活３年間の日々の取り組みや積み重ねのサポート
を充実させ、南宇和高校の魅力化に努めていきます。どうぞよろしくお願いいたします。

【南光叶夢センター登録・利用状況】
・登録者数：88名（１年生 33名、２年生 20名、３年生 35名）
・延べ利用者数：2,424名、一日平均利用者数：8.4名
　　南宇和高校の生徒258名のうち88名が登録し、それぞれのペースで活用しています。

「南宇和高校の魅力化に向けて」

　　12月26日㈫から27日㈬にかけて開催された「第38回四国中学生イ
ンドアソフトテニス大会」で、篠山中学校ソフトテニス部が団体戦準優勝、
個人戦では中山心

こ は る

春さん・山﨑史
し ほ り

帆里さんペア（2年生）が優勝を果た
しました。大会中のチームの様子を振り返った山﨑さんは、「私たちの強み
は、絆の強さだと思います。いつも笑顔で楽しい仲間たちです。互いの絆
の深さがあるから、ここまで勝ち進むことができました」と“チーム篠中”の
強さの秘訣を語りました。
　　すばらしい結果を残した篠山中学校ソフトテニス部は、すでに次の目標
に向け、チームで一丸となって練習に励んでいます。
　　3月29日㈮から31日㈰にかけて三重県で開催予定の「第9回ミズノ
カップジュニア選抜ソフトテニス大会」には、個人戦・団体戦両方で出場
が決定しています。また、中山さんと山﨑さんは1月5日㈮・6日㈯に開催
された都道府県対抗大会の選手選考会で県代表に選ばれ、3月26日㈫
から28日㈭にかけて行われる「第35回都道府県対抗全日本中学生ソフ
トテニス大会」に昨年度に引き続き出場が決まっています。

愛媛
CATV
動画

篠山中学校ソフトテニス部（女子）

四国中学生インドアソフトテニス大会・個人戦優勝＆団体準優勝！
篠山中学校ソフトテニス部（女子）

▲個人戦で優勝した山﨑史帆里さん
（左）と中山心春さんペア
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高齢者タクシー利用助成事業
　　路線バスの利用が不便な地域にお住まいの方または路線バスの利用が困難な高齢者に対し、タクシー利
用補助券を交付します。

▶対象者　①または②に該当する方。ただし、運転免許証を保有している方、介護施設入所者は対象外です。
①70歳以上80歳未満で自宅からバス乗降地点までの距離が300ｍ以上離れている
②80歳以上

▶補助券
・補助券は当該年度最大50枚交付します。ただし、申請する月によって交付する枚数が異なります。
・補助券の種類は1,500円券（脇本、中玉）、1,000円券（猿鳴）、800円券（長月第4、左右水、大浜）、　
　　　500円（その他の地域）。

▶申請先　役場本庁高齢者支援課または各支所
・代理申請可能ですが、マイナンバーカード等の利用者の本人確認ができる
　ものをご持参ください。
・補助券は後日受け取りとなります。

問 ：高齢者支援課　電話：73ｰ7125

株式会社レクザム様から
　　　　　企業版ふるさと納税（寄附金）の贈呈

　　株式会社レクザム様から、企業版ふるさと納税（寄附金：
10,000,000円）が寄贈され、同社香川工場において感謝状
贈呈式が行われました。
　　株式会社レクザム様は、平成20年12月に愛南工場（一本
松）を操業以降、本町の地域活性化にご尽力を頂き、大変お
世話になっています。
　　頂いた寄附金については、株式会社レクザム様のご意向に
より、スポーツ施設の整備事業に関わる取り組みに使用いたし
ます。 問 ：企画財政課　電話：72ｰ7317

▲住田博幸副社長  木原荘二副町長　岡野晋滋社長

はり・きゅう・マッサージ等施術費助成事業
  はり、きゅう、マッサージ等の施術を受ける場合において、その費用の一部を助成します。町指定の施術機関
で施術を受けた場合に、１回につき1,000円を助成します。ただし、1日1回、1カ月に２回を限度とします。

▶対象者　65歳以上の方。ただし、医療保険で医療費の支給が行われる場合
　　　　　　　　　は、助成の対象外です。
▶申請先　役場本庁高齢者支援課または各支所

・診療券は後日郵送します。

愛南町
ホーム
ページ

愛南町
ホーム
ページ

令和６年度の申請受付を開始します

はり・きゅう・マッサージ等施術費助成事業

高齢者運転免許証自主返納支援事業
　　高齢者の交通事故防止を目的に、運転免許証を自主返納した高齢者を対象にタクシー利用補助券を交
付します。

▶対象者　運転免許証自主返納時に満65歳以上で、平成24年4月1日以降に自主返納された方。
▶申請先　役場本庁高齢者支援課または各支所

・代理申請可能ですが、四隅に穴が開いた免許証または運転経歴証明書を
ご持参ください。

・補助券は後日受け取りとなります。

愛南町
ホーム
ページ
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所 在 地 愛南町福浦273番地3,5（旧福浦医師住宅用地）

現 況 お よ び
登 録 地 目 宅地

面 積 336.55㎡（約101坪）

用 途 地 域 都市計画区域外　　用途地域の指定なし

接 面 道 路 公衆用道路（標準幅員約4ｍ）

基 本 情 報

［土地］
土砂災害警戒区域（イエローゾーン）および津波災害
警戒区域（基準水位2.0～3.0）になります。
［建物］
平成3年度に建築した建物（木造スレート葺２階建　延
床面積169.67㎡）があります。
※土地、建物いずれも現状での引き渡しとなります。

　　利用することのなくなった次の土地・建物を、一般競争入札により売払いします。購入を希望される方は、ご参加　　利用することのなくなった次の土地・建物を、一般競争入札により売払いします。購入を希望される方は、ご参加
ください（売払い公告日は、 令和6年3月5日㈫）。ください（売払い公告日は、 令和6年3月5日㈫）。

▶▶入札参加受付期間　　3月5日㈫〜3月25日㈪の17：15まで（土日、祝日を除く）。入札参加に必要な書類は役入札参加受付期間　　3月5日㈫〜3月25日㈪の17：15まで（土日、祝日を除く）。入札参加に必要な書類は役
　　場本庁総務課窓口に備え付けていますが、町ホームページでも取得できます。　　場本庁総務課窓口に備え付けていますが、町ホームページでも取得できます。
▶▶入札書の提出期限　　4月23日㈫　17:15入札書の提出期限　　4月23日㈫　17:15
▶▶開札の日時および場所　　4月24日㈬　　10:00～　役場本庁3階大会議室開札の日時および場所　　4月24日㈬　　10:00～　役場本庁3階大会議室
▶▶入札方法　　上記日時・場所において開札を行い、予定価格以上の最高価格の入札者をもって落札者とします。入札方法　　上記日時・場所において開札を行い、予定価格以上の最高価格の入札者をもって落札者とします。
　　ただし、同一物件に対する最高落札提示者が複数の場合は、直ちにくじ引きによって落札者を決定します。　　ただし、同一物件に対する最高落札提示者が複数の場合は、直ちにくじ引きによって落札者を決定します。
▶▶現地説明会　　希望により4月10日㈬まで現地説明を行うことができます。現地説明会　　希望により4月10日㈬まで現地説明を行うことができます。
※入札資格の確認がありますので、詳しくは役場本庁総務課管財係までお問い合わせください。※入札資格の確認がありますので、詳しくは役場本庁総務課管財係までお問い合わせください。

町有土地・建物売払いのお知らせ
募 集

問 ：総務課　電話：72ｰ1211

売却地

福浦団
地

売却物件位置図
物件番号１
愛南町福浦 273 番地 3,5

町道
 岡山
川柿
崎線

愛南町環境審議会の委員を募集
します

　　町では、愛南町環境審議会の委員を公募して
います。
　　なお、他の委員会等の委員を３つ以上兼務して
いる方は応募できませんのでご注意ください。
▶職務の内容

１　環境基本計画の策定、実施に係る調査およ　
　  び審議に関すること
２　ごみ減量化等のごみ処理対策、生活排水対
　  策等の環境対策に関すること
３　環境行政に係る重要事項に関すること 

▶報酬等の条件　　日額7,000円（交通費支給）
▶公募数　　３人
▶任期　　委嘱の日から令和８年3月31日まで
▶応募資格
　　①町内在住で環境分野に関心のある方

②町内に所在する事業所の代表者
▶募集期間
　　３月４日㈪から３月29日㈮まで

募 集

問 ：環境衛生課　
　　 電話：72ｰ7316

愛南町
ホーム
ページ

愛南町介護保険運営協議会の委員を
募集します

　　町では、愛南町介護保険運営協議会の委員を
公募しています。
　　なお、他の委員会等の委員を３つ以上兼務して
いる方は応募できませんのでご注意ください。

▶職務の内容　　会議に出席し、介護保険事業
　　の適正かつ円滑な運営について協議を行う。
▶報酬等の条件　　日額7,000円（交通費支給）
▶公募数　　委員定数１０人のうち、３人
▶任期　　4月１日から令和8年３月３１日まで
▶応募資格　　
　　町内在住の介護保険１号または２号被保険者
　（４０歳以上の方）
▶募集期間　　
　　３月４日㈪から３月22日㈮まで

募 集

問 ：高齢者支援課　
　　 電話：73ｰ7125

愛南町
ホーム
ページ
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御荘文化センター図書室
　3月の新着図書ピックアップ

著／かこさとし
出版社／偕成社
　　2018年に逝去したかこさとし
氏が、亡くなる直前まで手を加え
て自ら編集していた童話集。から
すのカンタくんの成長のお話「お
むすび山のカラスちゃん」、ありん
こたちが大きなお菓子を見つけ
て大騒ぎする「こってりチョコ菓子
じけん」など、バラエティに富み、
子どもたちへの励ましがつまった
お話たち。

『八月の御所グラウンド』
著／万城目学
出版社／文藝春秋
　　第170回（2023年下半期）直
木賞受賞作。女子全国高校駅伝
にピンチランナーとして挑む女子
高校生が主人公の「十二月の都
大路上下（カケ）ル」、早朝の御
所グラウンドで行われる謎の草野
球大会に参加する羽目になった
大学生を描く表題作の２編を収
録。京都で起きる、幻のような出
会いが生んだドラマが展開する。

図書
だより

3月は自殺対策強化月間です
　　悩みを抱えてしんどい時は、ひとりで抱えこまな
いで、まずは身近な人に相談しましょう。また身近な
人の様子がいつもと違うと感じた場合には、やさし
く声をかけてください。周囲の気づきと温かなことば
で大切な命を支えることができます。
【こころの健康相談（予約制・月2回）】
　　城辺保健福祉センターでは、精神科医師による
相談を完全予約制で実施しています。また、保健師
による相談も随時行っています。

問 ：城辺保健福祉センター
　 　電話：73ｰ7400

令和6年能登半島地震

災害義援金募金箱の設置について
　　町では、令和６年１月１日に発生した能登半島地
震により被災された方々を支援するため、災害義援
金募金箱を設置しています。
　　集まった義援金は、日本赤十字社を通じて被災
地の方々の生活の支援に役立てられます。
▶募金箱の設置場所　　役場本庁および各支所
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　８：３０～１７：００
▶設置期間　　１１月２９日まで(土日祝日除く)

問 ：保健福祉課
　　 電話：72ｰ1212

愛南町
ホーム
ページ

『かこさとし童話集〈１〉動物のおはなし〈その１〉』

『愛南シクロクロスin長洲園地』開催！
　　3月10日㈰に、第1回愛南シクロクロスin長洲園地
を開催します。
　　シクロクロスレースは、障がい物などが設置され
たコースを決められた時間内に何周できるかを競う
自転車競技で、瀬戸内シクロクロスシリーズ第4戦
として愛南町では初開催となります。参加する方は
もちろん、見ても楽しい競技ですのでぜひご観覧く
ださい。
　　当日は長洲園地内を規制して実施するため、園地
を利用する皆さまには大変ご迷惑をお掛けしますがご
理解とご協力をお願いします。
　　詳細は、大会事務局（生涯学習課）までお問い合
わせください。

問 ：生涯学習課　
　　 電話：73ｰ1112

愛南町
ホーム
ページ

愛南町
ホーム
ページ

　　令和6年4月からの１カ月の国民年金保険料額
は１６，980円です（令和5年度保険料額から460
円の引上げ）。
　国民年金保険料の納付には、割引のある前納制
度があります。
【令和6年４月分～令和7年３月分】※現金納付の場合
〇１カ月ずつ納付　　　　
　　203，760円　（１６，980円×12カ月）
〇まとめて12カ月納付　
　　200，140円　（12カ月前納割引額３，6２０円）
〇まとめて６カ月納付 　　
　　101，050円　（６カ月前納割引額８30円）
　　前納される場合は、４月上旬に日本年金機構か
ら送付される納付案内書に同封の「前納納付書」
で納付してください（納付期限にご注意ください）。

問 ：宇和島年金事務所
　　 電話：0895ｰ22ｰ5440
　　 町民課　電話：72ｰ7300

令和6年4月分からの
国民年金保険料をお知らせします
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戸籍法が変わります
　　３月１日から、改正戸籍法が施行されます。
①婚姻・分籍・転籍届等を提出される際、戸籍謄本
　　等の添付が原則不要になります。
②本籍地以外の市区町村窓口で、戸籍謄本・除籍
　　謄本等の発行が可能になります（戸籍証明書等
　　の広域交付）。
※本人・配偶者・直系親族が申請可能で、顔写真　
　　付きの公的な本人確認書類の提示が必要です。
※コンピュータ化されていない戸籍・除籍謄本を除
　　きます。一部証明（抄本）の請求はできません。
　　その他詳細は、法務省の公式
ホームページをご覧ください。

問 ：町民課　
　　 電話：72ｰ7300

法務省
ホーム
ページ

　　3月は、多くの方が一人暮らしを始める時期です。初めての一人暮らしは、楽しいこともありますが、複雑な契約や高
額な契約など、さまざまな契約をすることも多くなります。
　　そこで、初めての一人暮らしで気を付けてほしい消費者トラブルを紹介します。

【消費生活に関する情報をお知らせします】
～初めての一人暮らし。気を付けてほしい消費者トラブル５選～

愛南町
ホーム
ページ

問 ：消費生活相談窓口（商工観光課内）
　 　電話：72ｰ1405

町では、消費生活に関する相談窓口を開設しています。

開設日時：月曜日から金曜日の8：30～17：15

（毎週木曜日は、消費生活専門相談員が対応します）

◆退去時の原状回復などの『住宅の賃貸借』トラブル
　 ☑契約書類の内容や賃貸住宅の現状をよく確認しましょう。
　 ☑入居中にトラブルが起きたら、すぐに貸主側に相談しましょう。
　 ☑退去時には、精算内容をよく確認し、納得できないこと、不明な点などは貸主側に説明を求めましょう。

◆引越しや不用品回収などの『引越し関連』トラブル
　 ☑引越しサービスを契約するときは、約款、サービス内容、価格をよく確認しましょう。
　 ☑引越し完了後はすぐに荷物の状態を確認しましょう。
　 ☑不用品の処分は、お住まいの市区町村の窓口に余裕をもって依頼し、ルールを守って処分しましょう。

◆新生活を狙った『訪問販売』トラブル
　 ☑その場ですぐに契約せず、不審な点などがあれば家族や身近な人にすぐに相談しましょう。
　 ☑不要な契約であればきっぱり断りましょう。
　 ☑訪問販売で契約した場合は、クーリング・オフができる場合があります。

◆新生活でも気を付けたい『もうけ話』トラブル
　 ☑うまい話に飛びつかないようにしましょう。
　 ☑友人や知り合った人から「簡単に稼げる」などと勧誘されても、うのみにしてはいけません。
　 ☑投資や副業などのために、借金をしてまでお金を支払うことはやめましょう。

◆スマホやネット回線などの『通信契約』トラブル
　 ☑料金プランやサービス内容の説明をしっかりと受け、書面でもしっかり確認しましょう。
　 ☑ネット回線契約を変更するときは、契約条件などをよく確認しましょう。

水道メーターの検針員を募集します
　　毎月、月末から月始の間で各家庭等に設置して
ある水道メーターを検針する検針員を募集します。
▶募集人員　　１～2人
▶資格要件　　町内在住で18歳以上の方　等
▶ 検針区域　　御荘区域（長洲、長崎、長月、尻貝、

奥ノ谷、中ノ谷、高手）870件程度
▶ 受付期間　　2月１日㈭～4月30日㈫
　　応募方法など、詳しくは町ホームページをご覧
いただくか、役場本庁水道課にお問い合わせくだ
さい。

募 集

問 ：水道課　
　　 電話：72ｰ0835

愛南町
ホーム
ページ



マチヤクバ り
町の施策・情報をお伝えします。

便
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愛南町自転車ヘルメット購入事業補助金
　　町では、自転車安全利用のために着用するヘルメットの購入に要する経費に対し、補助金を交付します。
▶補助対象者
　　町内に住所を有し、町内の販売業者から自転車ヘルメットを購入した方
　　※補助金の交付は使用者1人につき1回限りとします。
▶補助金額
　　ヘルメットの購入価格の2分の1以内で、上限3,000円
▶補助金の交付申請方法
　　次の書類を役場本庁総務課または各支所に提出してください。
　　・愛南町自転車ヘルメット購入事業補助金交付申請書
　　・税等の滞納がない旨の申出書
　　・愛南町自転車ヘルメット購入事業補助金交付請求書
　　・領収書その他の支払いが確認できる書類
　　・ヘルメットの保証書その他SG規格等の安全基準合格が分かるもの
▶補助金の交付決定
　　町で内容を審査し、補助金の交付を決定した場合は申請者に通知します。
▶その他
　　・申請書類は役場窓口で配布しています。
　　　窓口で手続きをする場合は、印鑑と振り込み先の口座が分かるもの（通帳など）をご持参ください。
　　・ヘルメットの購入に際し、他の補助（愛南町通学費補助金など）を受けた場合は対象外とします。
　　・予算に限りがありますので、全ての申請に対して補助できない場合があります。

問：総務課　電話：72ｰ1211

愛南町
ホーム
ページ

令和5年度物価高騰重点支援給付金についてご案内します
　　物価やエネルギー価格の高騰により、生活への負担が大きい住民税均等割のみ課税世帯および住民税非
課税世帯（子ども加算分）に対し、臨時的な給付措置として、「物価高騰重点支援給付金」が給付されます。

【住民税均等割のみ課税世帯への給付について】
▶対象者

令和５年12月１日（基準日）において、愛南町の住民基本台帳に記録されている方で、令和５年度住民税均
等割のみ課税の世帯（住民税所得割課税者に扶養親族等のみからなる世帯を除く）

▶給付額　　1世帯当たり一律10万円　（原則口座振り込み）
18歳以下の子どもがいる世帯に加算給付として、対象の子ども１人当たり5万円

▶手続方法
対象となる世帯には支給のお知らせまたは確認書を令和６年３月上旬に送付
します。内容をご確認の上、必要な手続きをお願いします。(提出期限：５月31日㈮)

【住民税非課税世帯で、18歳以下の子どもがいる世帯への給付について】
▶対象者

電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援追加給付金の受給世帯で、18歳以下の子どもがいる世帯
▶給付額　　18歳以下の子どもがいる世帯に加算給付として、対象の子ども１人当たり5万円
▶手続方法

対象となる世帯には支給のお知らせまたは確認書を令和６年３月上旬に送付します。内容をご確認の上、必
要な手続きをお願いします。(提出期限：５月31日㈮)

　　令和５年12月１日（基準日）時点で別住所の子どもを扶養している世帯主は申請が必要です。保健福祉課
までご連絡ください。令和５年度分の住民税未申告である方がいる世帯は税務課で申告をしてください。

問 ：保健福祉課　電話：72ｰ1212

愛南町
ホーム
ページ

問 ：えひめ結婚支援センター南予事務所
　　 電話：0893ｰ57ｰ6705　
　　 企画財政課　電話：72ｰ7317



マチヤクバ り
町の施策・情報をお伝えします。

便
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　　町では、５歳児健診で、虫歯が０本だったお子
さんを表彰しています。11月に実施した５歳児健
診で次の方が表彰されました。
　　これからもしっかり歯磨きをして、きれいな歯を
守りましょう。

虫歯0本のお子さんを表彰

問 ：保健福祉課　電話：72ｰ1212

トライアスロン大会

ボランティアスタッフの募集
　６月1日㈯に、第11回愛南町いやしの郷トライア

スロン大会を開催します。
　　大会事務局では、全国からトライアスリートを迎
えて開催する愛南町最大のスポーツイベントを一緒
に支えていただけるボランティアスタッフを募集して
います。
　　詳細は、大会事務局（生涯学習課）までお問い
合わせください。

▶募集期限
4月12日㈮

愛南町
ホーム
ページ

問 ：生涯学習課　
　　 電話：73ｰ1112

　「愛結び」は、えひめ結婚支援センターが運営する、１対１のお見合いシステムです。写真やプロフィールから会
いたい相手を探すことができるほか、AIが登録者におすすめの方を提案します。お見合い日決定後にチャットで
メッセージ交換も可能です。また、オンラインでのお見合い「おうちde愛結び」も実施しています。同意された方の
み自宅からご自身のスマホやパソコンなどで相手探しと申し込み
ができます。

まずは、結婚支援センターの会員登録が必要です。
▶センター会員登録方法

① センター会員仮登録用Webサイトにアクセスしてメールアドレスを登録。
② メールアドレス宛に届いたURLから仮登録⇒センター会員登録用のパスワードが発行されます。
③ センター会員ログイン用WebサイトにアクセスしてID（登録用メールアドレス）とパスワードでログイン。
④ 「本登録はこちら」よりセンター会員登録誓約書などに同意の上、プロフィール情報を登録。本人確認（写真

　付きの身分証明書、顔写真などを撮影）登録⇒自動送信されます。
⑤ 登録が完了した旨のメールが届いたらセンター会員登録完了です。
次に、愛結びの会員登録をしてください。

▶愛結び会員登録方法
〇来所登録：「愛結びコーナー」に予約の上、必要書類などを持参し、iPadにてご自身のプロフィールなどを入

　　　　力し登録。
　〇オンライン登録：ご自身のプロフィールなどを入力し、オンラインにて必要書類などで本人確認を行った上、登
　　　録（オンライン登録では、本人確認時の写真がプロフィールに表示されます）。
　〇必要なもの：3カ月以内に発行された独身証明書（戸籍抄本も可）、健康保険証、写真付きの身分証明書、　
　　　プロフィール用写真（3カ月以内に撮影されたもの）、入会登録料2年間１万円
　その他詳しい情報は、えひめ結婚支援センターホームページをご覧ください。

「愛結び」会員絶賛募集
募 集

問 ：えひめ結婚支援センター南予事務所
　　 電話：0893ｰ57ｰ6705　
　　 企画財政課　電話：72ｰ7317

えひめ結婚
支援センター
ホーム
ページ

イベント
ユーザーの
方はこちら

仮会員
登録
ページ

Facebook X（旧Twitter） Instagram



マチヤクバ り
町の施策・情報をお伝えします。
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日常生活用具の給付についてお知らせします
　　令和６年２月１日から、在宅で常時人工呼吸器を使用する障
がい者等の方を対象に、災害時でも安心して日常生活を送れる
よう、また、長期の停電等非常事態に備えるため、非常用電源装
置等を日常生活用具の給付項目に追加しました。

▶支給要件
・身体障害者手帳・特定疾病（難病）受給者証をお持ちの方
・医師の意見書（意見書により、在宅で常時人工呼吸器使用　
　が必要と認められた方）

※医療機関に入院中の方、施設等に入所中の方は対象外です。

種目名 基準額 対象者 耐用年数

正弦波インバーター発電器 120,000円
人工呼吸器の装置が必要な身体障がい者また
は在宅酸素療法者等

５年５年

蓄電池（ポータブル電源） 120,000円
人工呼吸器の装置が必要な身体障がい者また
は在宅酸素療法者等

５年５年

ＤＣ/ＡＣ正弦波インバーター 120,000円
人工呼吸器の装置が必要な身体障がい者また
は在宅酸素療法者等

５年５年

▶注意事項
・直接、医療機器につなげて使用すると故障する可能性がありますので、必ず外付けの専用バッテリーに充　
　電してから使用するなど、対策を講じてください。
・日常生活用具は、給付決定前に購入したものは、給付対象外となります。必ず、事前に申請してください。

　　　人工内耳用イヤモールドも給付対象種目に追加しました。
　　日常生活用具の給付を受けるための要件がありますので、
役場本庁保健福祉課障がい福祉係までご相談ください。

問 ：保健福祉課　電話：72ｰ1212

愛南町
ホーム
ページ

令和6年度交通災害共済（見舞金）の加入受け付けは３月１日㈮から
　　交通災害共済は、日本国内で自動車や自転車等の交通による災害により、治療実日数が７日以上の傷害を
受けたとき、災害見舞金が支払われる公的共済制度です。

▶令和6年度交通災害共済受付開始日　　３月１日㈮
▶共済掛金　　一般：700円　　中学生以下（令和6年４月１日時点）：300円
▶共済期間　　４月１日㈪〜令和7年３月31日㈪（期間途中の加入の場合は掛金を納めた日の翌日から）
▶加入資格　　
　　町内に居住し、令和6年４月１日現在で住民基本台帳に記録されている方。または共済加入者の被扶
　　養者等で町外に居住されている方。
▶加入申し込み方法　　

前年度（令和5年度）に加入されている世帯には、加入申込用紙を3月上旬に送付します。加入申込用紙が
あり、申込用紙に記載されている方全員が加入する場合は、所定の金融機関で手続きができます。
申込用紙記載の一部の方のみが加入する場合、申込用紙に記載されていない方（被扶養者等）が加入す
る場合または申込用紙がなく新規に加入する場合は、役場本庁または各支所で手続きをしてください。

▶その他　　見舞金の請求については、事前に総務課にお問い合わせください。
　　制度の内容や加入手続きなど、詳しくは町ホームページをご覧ください。

問 ：総務課　電話：72ｰ1211

愛南町
ホーム
ページ

歯周疾患検診のお知らせ
　　令和6年度末の年齢が20、30、40、
50、60、70歳の方に向けて、歯周疾患検
診を町内の歯科医院で実施しています。
　　受診を希望される方は、保健福祉課ま
でお問い合わせください。

問 ：保健福祉課　電話：72ｰ1212



マチヤクバ り
町の施策・情報をお伝えします。
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ひとり親家庭学習支援事業
「愛南教室」の参加者を募集します

　　ひとり親家庭の小・中学生を対象とした家庭学
習支援事業「愛南教室」を、４月より定期開講しま
す。授業形態は、受講者が持参した教材・宿題など
の不明な箇所について、講師が指導する形式とな
ります。受講を希望される方は役場本庁保健福祉
課までご連絡ください。
▶対象者　　町内在住のひとり親世帯の小・中学生
▶日程　　毎週土曜日　13:30～15:30
　　※日程は変更する場合があります。
▶場所　　城の辺学習館　　▶受講料　　無料
　　※申し込み状況によっては、事業内容を変更する
　　　　場合があります。

問 ：保健福祉課　
　　 電話：72ｰ1212

愛南町
ホーム
ページ

「元気歯つらつコンクール」入賞
　　12月21日㈭、城辺保健センターで、自分の歯が20本以上
ある80歳以上の方を対象とした「令和5年度元気歯つらつコン
クール」表彰式が行われ、町内受賞者5人に賞状が手渡されまし
た。このコンクールは、平成元年に当時の厚生省と日本歯科医師
会の提言により始まった「8020（ハチマルニイマル）運動」（80
歳になっても20本の自分の歯を保とうという運動）の趣旨を踏ま
え、平成12年度から県が毎年実施しています。
　　集まった受賞者に賞状を手渡した南予地方局健康福祉環境
部の海野誠

せ い じ

司部長は、「歯や口が健康であれば、なんでもおいし
く味わうことができます。そして、食べるということは健康づくりの
基盤となります」と述べ、受賞者のますますの健康と長寿を祈り、
祝辞を送りました。

問 ：保健福祉課　電話：72ｰ1212

【入賞者】
左から　澤近正

まさひろ

弘さん・稲田克
か つ み

美さん
倉田アキ子

こ

さん・谷口ナヲヱさん・山本茂
し げ お

男さん

愛南町住民自治評価委員会から答申を受けました
　　２月８日㈭、愛南町住民自治評価委員会の松田恵

け い こ

子委員長か
ら清水町長へ、愛南町自治基本条例および愛南町住民参画推
進条例の評価および見直しに関する答申書が提出されました。
　　この答申書は、４年を超えない期間ごとに行う愛南町自治基本
条例の見直しに合わせ、愛南町住民参画推進条例も共に見直
し、条例の内容が現状の社会情勢等の変化に対応しているか、
まちづくりの基本ルールとしてふさわしいものとなっているかなど
について協議し、委員会の意見を答申として提出するものです。
　　この答申書の意見を踏まえ、条例の改正やさまざまな制度の
運用に生かしていきます。

問 ：総務課　電話：72ｰ1211

　　マイナンバーカードを所有している人は、マイナ
ポータルからオンラインでも転出の届出が可能で
す。また、スマートフォン用電子証明書搭載サービス
に対応した端末をお持ちの方は、スマートフォンの
みで手続きが可能です。詳しくはデジタル庁ホーム
ページをご覧ください。
※

マイナポータルからオンラインで
転出届を提出できるようになりました

マイナポータルを通じて転
出届の提出をした後は、別
途、転入先市区町村の窓
口で転入届等の手続きが
必要です。

問 ：町民課　
　　 電話：72ｰ7300

デジタル庁
ホーム
ページ

マイナ
ポータル

▲清水雅文町長と松田恵子委員長



あいなん掲示板
役場以外の機関からのお知らせです。
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お知らせ
お済みですか確定申告！

　　確定申告は、もうお済みですか。まだ済まされていない方は、お急ぎください。
　　期限を過ぎて申告や納税をされると、本税のほかに加算税や延滞税が必要になる場合がありますのでご
注意ください。

申告と納税は期限内に！ 
　　確定申告による申告と納税の期限は次のとおりです。期限内に申告と納税をお済ませください。
〇申告・納税期限

　　所得税および復興特別所得税と消費税および地方消費税は、期限内に「預貯金口座振替依頼書兼納
付書送付依頼書」を提出することにより、振替納税を利用することができます。
　　振替納税をご利用の方は、あらかじめ届け出た預貯金口座の残高を確認してください。
〇振替日

自宅で確定申告！
　　国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」から簡単に申告書が作成できます。マイナンバー
カードを利用してスマートフォンでアクセスすれば、入力のしやすい「スマホ専用画面」で作成・送信ができ
ます。詳細は国税庁ホームページをご確認ください。

インボイス発行事業者の登録をされた個人事業者の方へ
　　基準期間（２年前）の売上が1,000万円以下である免税事業者の方であっても、インボイス発行事業者
の登録をされた方は、４月１日㈪までに消費税の確定申告および納税が必要です（課税事業者の方は、登
録の有無にかかわらず申告等が必要）。

宇和島税務署　　電話：0895-22-4511

スマホで
確定申告書の
作成はこちら！

所得税および復興特別所得税・贈与税 ３月15日㈮まで

消費税および地方消費税 4月1日㈪まで

所得税および復興特別所得税 ４月23日㈫

消費税および地方消費税 ４月30日㈫

募　集
2024年度労働基準監督官採用試験を実施します
　　労働基準監督官は労働基準法等の法定労働条件や労働者の安全・健康の確保を図ることなどを任務と
し、司法警察権限を有して労働者保護を最重点とする労働行政の中核を担っています。

▶受付期間　　2月22日㈭9:00～3月25日㈪までにインターネットから申し込みを行ってください。
▶受験資格　　平成6年4月2日～平成15年4月1日生まれの者
　　　　　　　　　　　　平成15年4月2日以降生まれの者で
　　　　　　　　　　　　（1）大学（短期大学を除く。以下同じ）を卒業した者および令和7年3月までに大学を卒業す
　　　　　　　　　　　　　　　　る見込みの者
　　　　　　　　　　　　（2）人事院が（1）に掲げる者と同等の資格があると認める者　　　　　　　　　　　　
▶試験区分　　労働基準監督A（法文系）約170名、労働基準監督B（理工系）約40名
▶試験日　　第1次試験　　5月26日㈰
　　　　　　　　　　第２次試験　　7月9日㈫～12日㈮

愛媛労働局総務部総務課人事係
電話：089-935-5200

厚労省
ホーム
ページ
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お知らせ
若年者対象
「合同企業説明会」のご案内
▶日時　　3月15日㈮　
　　　　　　　　13:30～17:00（受付開始13:00～）
▶場所　　松山市総合コミュニティセンター　企画　　
　展示ホール1F（松山市湊町7丁目5番地）
▶内容　　参加企業（25社予定）は、若年者採用　　
　　予定のある企業が参加。参加企業は決定次第、　
　 「わくわくワーク愛媛ホームページ」に掲載します。
▶対象　　愛媛県内の企業への就職を希望する次　
　の県外・県内在住者
　　①愛媛県内の企業への就職を希望する大学生
　　　　高校生等含む概ね35歳未満の若年者
　　②上記の保護者（※見学を可能とします）
▶その他　　参加無料・予約不要・服装自由・履歴　
　書不要

若年者地域連携事業事務局
電話：070-1746-5333

わくわく
ワーク愛媛
ホーム
ページ

募　集

　　愛媛県立宇和島産業技術専門校では、「住ま
いづくり木工科」と「アパレルビジネス科」の訓練
生を募集（後期試験）しています。

▶募集内容　　住まいづくり木工科　　15人
　　　　　　　　　　　　アパレルビジネス科　　10人
▶訓練期間　　10カ月
　　　　　　　　　　　（5月15日㈬～令和7年２月28日㈮）
▶募集期間　　3月11日㈪～４月12日㈮必着
　　※募集期間内にハローワークへ入校願書を提出
▶試験内容　　筆記試験・適性検査・面接
▶費用　　入校選考料・入校料・授業料は無料
　　※ただし、テキスト代などは自己負担あり

愛媛県立宇和島
産業技術専門校
電話：0895-22ｰ3410

宇和島産業技術専門校

施設内訓練生を募集します

愛媛県
ホーム
ページ

催　し
　 　 　大森山桜まつり

　　南レク城辺公園では、３月下旬から４月初旬にかけて大森山桜まつりを開催します。一目３,０００本の桜が
咲き誇る桜園を自由に散策でき、夜間は数百個のボンボリを灯し、夜桜の景観などもお楽しみ頂けます。

▶期間　　3月25日㈪～4月7日㈰　
▶ライトアップ時間　　18：00～21：30　
▶場所　　南レク城辺公園（大森山桜園）
▶入園料　　無料

南レク城辺公園管理事務所　電話：73ｰ1277

南レク
ホーム
ページ

　　ふるさと愛媛の良さを体験し、愛媛を誇りに思う子どもたち、「えひめ子ども観光大使第9期生」（主催：ＮＰ
Ｏ法人えひめ教育技術研究所）の参加者を募集します。
　　ちりめん漁や真珠の玉出し体験など、愛媛のいいところを丸ごと体験できる講座をご用意しています。詳しく
は、公式ホームページをご確認ください。

▶対象者　　小学1年生～6年生　　　
▶活動期間　　5月～令和7年2月
▶参加費　　各講座2,000円（保険代含む）
▶申し込み　　3月3日㈰～　　定員（40人）になり次第終了

NPO法人えひめ教育技術研究所　　メール：shindo.akihide@toss2.com

「えひめ子ども観光大使 第9期生」募集のお知らせ

えひめ教育
技術研究所
ホームページ

募　集
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お知らせ
旧優生保護法一時金受付・相談窓口
について

　　旧優生保護法に基づき、優生手術などを受けた
方への一時金支給に関する申請受付・相談窓口を
設置しています。
　　詳しくは、各窓口までお問い合わせください。

▶請求期限　　4月23日㈫
▶受付時間　　8：30～12：00、13：00～17：15
　　　　　　　　　　　　(土日祝日を除く)
※来所の場合、予約が必要です。

愛媛県健康増進課
電話：089-912-2405
ファクス：089-912-2399
宇和島保健所
電話：0895-22-5211（内線260）
ファクス：0895-24-6806

お知らせ
石綿による疾病の労災補償制度について
　　石綿による疾病は、石綿を吸ってから非常に長い
年月を経て発症することが大きな特徴です。肺がん
（原発性）や中皮腫等を発症し、それらが業務によ
り石綿にさらされたことが原因であると認められた
場合には、労災保険給付を受けることができます。ま
た、労災保険の遺族補償給付の支給を受ける権利
が時効により消滅したご遺族の方は、特別遺族給
付金を受けることができます。
　　詳しくは、愛媛労働局または最寄りの労働基準監
督署にご相談ください。

愛媛労働局労働基準部
労災補償課
電話：089-935-5206

厚労省
ホーム
ページ

お知らせ

令和7年の歌会始について
　　令和7年歌会始のお題は、「夢」と定められまし
た。歌に詠む場合は「夢」の文字が詠み込まれてい
れば、「夢幻」「夢中」「夢路」のような熟語にしても
構いません。詳しくは宮内庁
ホームページをご覧ください。

宮内庁式部職儀式第二係
電話：03ｰ3213ｰ1111

宮内庁
ホーム
ページ

募　集

　　自衛隊では、予備自衛官を募集しています。一
般の社会人や学生といった「自衛官未経験者」を
公募・採用し、所定の教育訓練終了後「予備自衛
官」として任用する制度で、一般と技能の公募コー
スがあります。
　　お申し込みなど、詳しくは下記までお問い合わ
せください。

▶応募資格
　　（一般）18歳以上～52歳未満
　　（技能）18歳以上～資格に応じ最高55歳未満
　　で国家免許資格等の保有者

自衛隊宇和島地域事務所
電話：0895-23-5431

社会に貢献するかたち・懸け橋になる誇り
予備自衛官補募集

お知らせ

コンセントのほこりは火災の原因に
　　冷蔵庫やテレビの裏、洗濯機など湿気やほこりが
たまりやすいところにあるコンセントは、火災が起き
やすい環境にあります。
　　コンセントにたまったほこりや湿気は漏電や火災
につながります。ほこりをためないようにときどきプラ
グを外し、乾いた布でほこりや湿気を取り除きましょ
う。
　　また、使用していないコンセントは抜き、火災が起
きないように対策をしましょう。

（一財）四国電気保安協会宇和島事業所
　電話:089ｰ９０４ｰ９９３０

広報あいなん「あいなん掲示板」
への記事掲載について

　　このコーナー（あいなん掲示板）
には、町（役場）以外の機関からの
お知らせを掲載しています。記事掲
載を希望する方は、町ホームペー
ジをご覧いただくか、お問い合わせ
ください。

総務課　電話：72-1211

愛南町
ホーム
ぺ―ジ
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  福浦地区伝統の「薬師如来奉納相撲大会」が、福浦公民館横の土俵
で開催されました。
　　約160年前、福浦地区で大火事が発生し、わずか2戸を残してほぼ
すべての建物が焼失する大惨事に見舞われました。それ以降、地区にま
つられる薬師様へ地域の平和と繁栄を願って奉納相撲が開催されるよ
うになり、約160年続いているとされる伝統の行事です。
　　4年ぶりとなった今年の相撲大会には、福浦小学校・船越小学校・緑
小学校の児童が参加したほか、相撲クラブや中高生、社会人に加えて
今年の春から福浦小学校に入学する予定の園児2人も土俵に上がり
盛大な開催となりました。

1/18 御荘中学校、町の歴史 ・文化を学ぶ校外学習実施
　　御荘中学校の1年生が、総合的な学習の時間を活用した「地域学習」の一環とし
て「自然・環境」、「産業」、「歴史・文化」、「防災・町おこし」の4コースに分かれて校
外学習を行いました。

福浦地区伝統　薬師如来奉納相撲大会1/8

1/25 特別国民体育大会出場者
　　宇野伊

い お り

央里さん（高校3年生）が町長を訪問
　　令和5年10月13日㈮から15日㈰にかけて行われた特別国民体育
大会「燃ゆる感動かごしま国体」相撲競技・団体の部に愛媛県チーム
として出場した選手の1人、県立宇和島東高校津島分校3年生の宇野
伊
い お り

央里さん（愛南町出身）が、町長を訪問しました。少年の部で県として
は初となる優勝を勝ち取った大会のことを思い返しながら、宇野さんは
「声を掛け合う仲間やこれまで応援してくれた人たちのおかげで、自分
も今まで以上の力を出すことができました。これが団体で戦うということ
の強さだなと感じる大会でした」と話しました。
　　現在高校3年生の宇野さんは、立命館大学への進学が決まっていま
す。夢である教員の道を志しながら、大学でも相撲は続けていきたいと、
将来の抱負を力強く語りました。

　　紅白対抗戦や三番勝ちなど、2時間にわたり熱
い取組が繰り広げられ、大勢の観客から送られる
声援で福浦地区が大いに盛り上がりました。

　　このうち、「歴史・文化」コースを選択した生徒12人は、紫電改展示館、一本松郷土資料館、平城公民館
（平城貝塚出土品展示室）、観自在寺の4カ所を訪問しました。
　　久良湾から引き揚げられた紫電改（日本に現存する唯一機）や、郷土資料館に保管されている農機具な
どの多数の民俗資料、縄文時代の遺跡である平城貝塚から発掘された土器や骨角器、人骨などの出土品、
四国霊場八十八カ所の第40番札所である観自在寺など、町内の貴重な文化財について学んだ生徒たち
は、各々が気になった点を質問したり、写真を撮ったりしながら、町の歴史・文化について理解を深めました。

愛媛
CATV
動画

愛媛
CATV
動画

愛媛
CATV
動画
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農業クラブ　第2回各種発表県大会

アカデミー食
育

サツキマスシルバー 南
宇
和
高
校
美
術
部
に
よ
る
愛
南
ぎ
ょ
レ
ン
ジ
ャ
ー
や
な
ー
し
く
ん
の
４
コ
マ
漫
画
を
掲
載
し
ま
す
。

～南宇和高校農業科活動日記～

【食育協働部会事務局より】

【意見発表の部】

●Ⅲ類　最優秀　農業科３年　猪野優
ゆ う な

奈（城辺中出身）※写真右

●Ⅱ類　優秀　　 農業科２年　浪口月
つ き か

花（内海中出身）

　　1月１６・１７日に大洲市で開催された農業クラブ第２回各種発表県

大会に校内予選を通過した意見発表・プロジェクト発表の代表者が

出場しました。その中で、意見発表の部に出場した2人が表彰されまし

た。最優秀を受賞した3年猪野優奈さんは、昨年7月に開催された第1

回県大会に続き、連続の最優秀受賞になります。

制作：南宇和高校美術部
山口　朔

さく

日本の食品ロスの現状は？

【意見発表の部】

　本来、食べられるのに廃棄される食品のことを「食品ロス」と言
います。食品ロスはもったいないだけでなく、環境や経済に関わ
る問題です。

サ
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出典：農林水産省および環境省推計（令和3年度）

日本の食品ロスはどれくらい？
　全体の約47%を占
め る「家 庭 系 食 品 ロ
ス」は、毎日の生活の
中で一人一人が意識
して減らすことがで
きます。

　食品ロスによる、ゴミの焼却に伴う
環境問題も深刻です。特に、水分を多
く含む食品の焼却には多くのエネル
ギーが必要な上、処理費用もかかりま
す。また、焼却時に排出される二酸化
炭素（CO2）や焼却後の灰を埋め立てる
土地の問題も発生しています。

「必要な量だけ購入」して「食べきる」ことが食品ロス削減のポイント!

出典：「食品ロス削減ガイドブック」（消費者庁）

Minamiuwa 青春！食育！high school
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御荘子育て支援センター

「こあら」では
●サークル活動

月・水・金曜日 8：30～13：30
●園庭等開放

火・木曜日 8：30～13：30
●育児（電話）相談

月～金曜日 8：30～17：15

御荘保育所内こあら窓口　電話：72-0598

子どもたちの笑顔と
　子育てサポートをご紹介します。

はまゆう乳幼児保育所 地域子育て支援センター

「どんぐりの会」では
●サークル活動

　月曜日 12：00～17：00
火・木曜日 8：00～13：00

●園庭・保育室開放
水・金曜日 8：00～17：00

●育児（電話）相談
月～金曜日 8：00～17：00

はまゆう乳幼児保育所内 電話：72-4328

「こぶたの広場」では
●育児相談・つどいと交流・各種ワークショップ

月～金曜日 10：00～16：00

こぶたのお家　城辺甲2652番地 電話：73-7321
※詳しくは「こぶた通信」に記載

11日㈪・13日㈬・15日㈮・18日㈪・22日㈮
は夢創造館で行います。
27日㈬は育児講座「お別れ会」を行います。

※詳細についてはお問い合わせください。

1日㈮『雛祭り おしゃべりカフェ♪』
5日㈫『ベビーマッサージ交流』
21日㈭『おはなし会 』

※要予約

3月の子育てサポートご案内

問い合わせ

問い合わせ

問い合わせ

7日㈭『親子クッキング』
12日㈫・14日㈭『思い出作り』
※要予約

子どもたちの笑顔と子育てサポートをご紹介します。

次回（4月号）は、城辺保育所を紹介します。
楽しみにお待ちください‼

体調のすぐれない方は利用を控えていただきま
すようお願いいたします。感染症の流行状況や周囲の混雑
に応じたマスクの着用や咳エチケットにご協力ください。

子育てサポートをご利用の方へご案内

●　柏保育所（全園児）
　外遊び大好き柏っ子　暖かい春が待ち遠しいね

●　家串保育所
　保育所大好き‼
　「きょうはなにしてあそぼうかなぁ～」
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3 月の病態栄養相談 ( 予約制・無料 )
　栄養士による食事や栄養に関する相談
日時　14 日㈭　13:30 ～ 16:00
場所　城辺保健福祉センター
城辺保健福祉センター　電話：73-7400

日 曜 受付時間 健(検)診内容・場所 内科・救急
当直医

1 金
2 土

3 日 内科)南宇和病院
救急)南宇和病院

4 月
5 火
6 水
7 木
8 金
9 土

10 日 内科)岡沢クリニック
救急)南宇和病院

11 月
12 火
13 水
14 木
15 金
16 土

17 日 内科)南宇和病院
救急)南宇和病院

18 月
19 火

20 水 内科)粉川ファミリークリニック
救急)南宇和病院

21 木
22 金
23 土

24 日 内科)南宇和病院
救急)南宇和病院

25 月
26 火
27 水
28 木
29 金
30 土

31 日 内科)かんクリニック
救急)南宇和病院

3月　各種健(検)診／当直医

【特定健診・各種がん検診等A】…特定健診・肺・大腸・前立腺・肝炎検査(胃がん検査あり)
【特定健診・各種がん検診等B】…特定健診・肺・大腸・前立腺・肝炎検査(胃がん検査なし)

3 月の発達支援相談会 ( 予約制・無料 )
　子育てに工夫が必要または発達に不安のあ
るお子さんの相談
日時　21 日㈭　10:00 ～ 16:00
場所　城辺保健福祉センター
保健福祉課　電話：72-1212

3 月のこころの健康相談 ( 予約制・無料 )
　認知症やうつ病、精神障がいなどが疑
われる方やその家族、支援者を対象に精
神科医による面接相談日を設けています。
日時　4 日㈪・11 日㈪・25 日㈪
　　    13:00 ～ 17:00
場所　城辺保健福祉センター
地域包括支援センター　電話：72-7325

3 月の行政なんでも相談 ( 予約不要・無料 )
行政相談委員による行政全般の相談
日時  13 日㈬　13:00 ～ 15:00
場所   [ 内海地域 ] DE・あ・い・21
　　   [ 御荘地域 ] 御荘文化センター
　　   [ 城辺地域 ] 城の辺学習館
　　   [ 一本松地域 ] 一本松山村開発センター   
　　   [ 西海地域 ] 西海町民会館
総務課　電話：72-1211

3 月の出張年金相談 ( 予約制・無料 )
日時　14 日㈭　10:00 ～ 15:30
場所　愛南町商工会
　予約の際は基礎年金番号が必要。
お越しの際は年金証書や年金手帳を
持参。
宇和島年金事務所　
電話：0895-22-5440
( 予約受け付け　平日 8:30 ～ 17:15)

3 月の消費生活相談 ( 予約不要・無料 )
　消費生活相談員による相談
日時  7 日㈭・ 14 日㈭・ 21 日㈭
　　  28 日㈭   8:30 ～ 17:15
場所  役場本庁 2 階
消費生活相談窓口 ( 商工観光課内 )
電話：72-1405

3 月の無料法律相談 ( 予約制・無料 )
弁護士または司法書士による相談

日時　18 日㈪　14:00 ～ 16:00
場所　御荘文化センター
保健福祉課
電話：72-1212
( 予約受け付け　平日 8:30 ～ 17:15)3 月の育児相談 ( 予約不要・無料 )

保健師・栄養士による乳幼児の育児に関する相談
日時・場所
  【御荘・西海地域対象】
　6日㈬ 　10:00～11:30 城辺保健福祉センター
  【城辺・一本松地域対象】
  13日㈬ 　10:00～11:30 城辺保健福祉センター
    お越しの際は母子健康手帳をご持参ください。
城辺保健福祉センター　電話：73-7400

3 月の一般内科当直医
日時  

3日㈰・17日㈰・24日㈰ 県立南宇和病院
　10日㈰ 岡沢クリニック
　20日(水・祝) 粉川ファミリークリニック
　31日㈰ かんクリニック
 診療時間　9:00 ～ 16:00
 診療科目　内科系の救急患者
 県立南宇和病院 電話：72-1231
 岡沢クリニック 電話：70-1511
粉川ファミリークリニック 電話：72-2111
 かんクリニック 電話：72-2225

3 月の救急担当当直医
 日時　( 日・祝日 )　県立南宇和病院
 診療時間　8:30 ～翌 8:30
 県立南宇和病院　　　 電話：72-1231

p28広報あいなん 2024.3
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3月　行事予定／各種相談
日 曜 時間 行事名 場所 担当課 相談
1 金   10:00- 県立南宇和高校卒業式 南宇和高校 南宇和高校
2 土
3 日
4 月 こころ
5 火

6 水 　9:30-11:30 ペアレントサポーターあいなんおはなしcafe
（子育て中の方、一緒にお話しませんか） プラザじょうへん 保健福祉課 育児

7 木 消費生活
8 金   10:00- 令和6年第1回愛南町議会定例会初日（予定） 役場本庁3階議場 議会事務局
9 土

10 日
　8:30-16:00 第1回愛南シクロクロスin長洲園地 長洲園地 生涯学習課

　9:00-15:00 第18回B＆G会長賞ラケットテニス大会inあいなん 御荘B＆G海洋センター
体育館

御荘B＆G海洋
センター

11 月 こころ
12 火

13 水 育児
行政

14 木
消費生活
病態栄養

年金
15 金 町内中学校卒業式 各中学校 各中学校 人権

16 土
　9:00- 第16回愛南町スポーツ少年大会バレーボール競技 一本松交流促進センター 生涯学習課
  13:00-16:30 平城貝塚シンポジウムVol.2 御荘文化センター 生涯学習課

17 日
18 月 法律
19 火
20 水

21 木 消費生活
発達

22 金 町内小学校卒業式 各小学校 各小学校
23 土

24 日 　9:30-11:30 ペアレントサポーターあいなんおはなしcafe
（子育て中の方、一緒にお話しませんか） プラザじょうへん 保健福祉課

25 月   10:00- あいなん幼稚園卒園式 あいなん幼稚園 あいなん幼稚園 こころ
26 火
27 水
28 木 消費生活
29 金
30 土
31 日

3 月の人権相談 ( 予約不要・無料 )
　人権擁護委員による、差別・虐待・いじめ・
プライバシーの侵害等、様々な人権問題に
関する相談
日時　15 日㈮ 13:00 ～ 16:00
場所　城の辺学習館
　秘密は固く守られますので、お気軽にご
相談ください。
松山地方法務局宇和島支局
電話：0895-22-0770

3 月納税等のお知らせ

　町税（保険料を含む）を滞納すると本来納めるべき額のほかに督促
手数料や延滞金がかかります。
❶町税等、保育所保育料、住宅使用料、住宅共益費、駐車場使用料
　は毎月、当月分が月末に振替となります。
❷下水道使用料は毎月、前月使用分が月末に振替となります。
❸上水道使用料の振替日は毎月21日、再振替日は翌月10日です。
※それぞれ上記の該当日が休日の場合は、その翌日が振替日となり
ます。

国民健康保険税 10期分/10期 保育料 当月分
後期高齢者
医療保険料 9期分/9期 下水道使用料 前月使用分

介護保険料 10期分/10期
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　この春に卒業を迎える皆さん、卒業おめでとう。私がいた頃とは違って中学を卒業して親元を離れる
子も多いそう。ただでさえ高校を卒業したらほとんどの子たちが家を離れていくのに。
　東京には家から通える高校や大学がいくらでもある。大学受験を控える娘さんをもつ方は家から通う
のを望まれとったけど、娘さんは都外を希望して遠くで暮らすことになった。寂しい、寂しいと1カ月ほど
落ち込んどった。そんなお母様も元々は信越地方の出身。大学進学で上京したそう。田舎にいればそれは
自然の流れで多くの人が直面すること。でも今は家族で東京にいて娘さんが大学に行き、就職して結婚
するまでずっと一緒に暮らしていけると思い込んでいた、と…。15歳や18歳で親元を離れるのは、子ど
もよりも親のほうが寂しいのかも、と思ったら、父と母の顔が浮かんで涙で視界が歪んだ。
　卒業生の皆さん、きっと期待に胸を膨らませ希望に満ち、キラキラした目
で前を見据えとるはず。その背中を寂しさを隠して送り出す家族がおること、
友達がおること、忘れんとってほしい。その分、充実した日々を過ごし、この町
にはない物事を見聞きし吸収し、いつかこの町に活かしてほしい。そして、し
んどくなったらいつでも帰ってきたらいい。この町はあなたのふるさとで、あ
なたの味方。あなたに一番、元気をくれる町やけんね。　 （テノヒラkiku）

アコースティックバンド「テノヒラ」のボーカル  愛南町出身の kiku さんがつづるふるさとエッセイ

いつでも在る場所

は、セイやハシリンドウなど多くの珍味も覚え、今で

も楽しんでいます。そして、一番の魅力は、愛南町の

人々の温かさでした。

　　撮りだめした写真も少なくなり、還暦を迎えたの

を機に、お休みをいただくことになりました。長い間

ありがとうございました。紙面を通して再びお会い

できる日を楽しみにしております。

（撮影地：横島）

　　　　　　　　　　　　　　愛南サンゴを守る会　西尾知
と も て る

照

本日!海日和!! vol.160

「長い間ありがとうございました。」

　　「本日！海日和！！」は、平成22年から掲載を始め

て14年間、今月で160号を迎えました。ここまで続

けることができたのは、広報「あいなん」担当の方を

始め、多くの方の協力のおかげです。何より、素人写

真と稚拙な文章を楽しみに待っていてくださった愛

南町の皆さまのおかげと感謝しております。

　　私がダイビングを始めたのは大学１回生のとき

で、40年も昔の事になってしまいました。大学の

プールで先輩方から講習を受け、初めて潜ったの

が三ツ畑田島でした。船から飛び込んだとたんに広

がった色とりどりのサンゴや熱帯魚を今でも鮮明に

覚えています。

　　それから足繁く通い、教員としても合計７年間を

過ごさせていただきました。晩酌が欠かせない私

【エキジット※ダイビングを終えて船に帰ること】
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編集後記
　毎月掲載をしている『私と〇○』。
3月号の計画を練っていた時に、堀
岡さんが取材を受けてみたいと希望
しているとの声がありました。
　その声を受けて取材に行くと、学
びに情熱を注ぐ堀岡さんの姿があ
り、取材を通してたくさんの思いを
聞かせてもらうことができました。
　夢に向かって挑戦を続けるまぶし
い姿を皆さまにお伝え出来たら嬉し
い限りです。　　　　　　　　 　M

　平成22年から長年にわたりご寄
稿いただきました西尾知照さんの

「本日！海日和!!」は、今月の160回
目をもって最終回となります。教員
としての職務の傍ら、県内の海を守
るための活動を続けてこられた西尾
さんからは、美しい海の生物の写真
や季節ごとのさまざまな話題を、毎
月ご提供いただきました。
　西尾さん、長年のご寄稿、誠にあ
りがとうございました。   　　    T

世帯数 9,921
19,005人　口

世帯
人

男 9,011
9,994女

人
人

愛南町の世帯数と人口
令和６年２月１日現在

※（ ）内は前月比

（−33人）

（－23人）

（−7世帯）

（－10人）

●10年前 同月の人口 24,000人

愛南町の高齢化率 46.7％

その㊹

私と学び

何かに情熱を注いでいる方を紹介します

“夢を追いかけて、諦めない心で”
　　“医療従事者になりたい”初めて将来の夢を見つけたのは、堀岡さんが小学校2年生の時。城辺小学校卒
業後は宇和島南中等教育学校に進学し勉学に励んでいます。夢の実現に向けてコツコツと努力し続けてい
る堀岡さんは、5歳の頃から通っている学習塾の存在が大きいと話します。
　　塾での学習は教材を自分で読み、考え、解き進んで答えを自分で導き出していくという自学自習方式で
す。5歳の頃から培ってきた学習習慣は、夢の実現に向けて挑戦や努力を続けている今の堀岡さんの基礎を
作り上げました。「とりあえずやってみる、分かるまでやってみる」という気持ちで机に向かう堀岡さんは、「自
分のペースで無理せずに継続してきたから、自分自身の成長を感じることができている」とこれまで積み上
げてきた学びの手応えを見せます。
　　それでも、勉強することに疲れを感じてしまうこともありますが、そんなときに思い出すのは母の姿です。堀
岡さんが小学校1年生の時、お母さんが全く別の仕事から看護師への転職を決意し看護学校に通い始めま
した。家事や育児で忙しい中、時間を見つけては勉強していた母の姿が堀岡さんの目に焼きついており、「し
んどいときでもお母さんの姿を思い出すと背中を押してくれるような気持ちになって頑張れる」と話します。
　　いよいよ、春から自身の進路と向き合うステージに立つ堀岡さんの最終目標は“立派な医療従事者に
なって愛南町に帰ってくること”。5歳の頃から一番近くで学びの成長を見守ってくれた塾の先生や、いつも
応援してくれる家族への感謝の気持ちを胸に、最後まで夢の実現に向けて挑戦し続けたいと熱い意欲を見
せました。

▲5歳の頃から黙々と教材を解
き進めていた堀岡さん。

▼県内塾生の中で数学1位にな
るなど成績の評価・表彰される
ことが、学びに対するモチベー
ションのひとつでもあります。

堀岡友
ゆ い

結さん（宇和島南中等教育学校5年生）




